

**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ**

Кафедра виробничого та інвестиційного менеджменту

«ЗАТВЕРДЖУЮ»
Декан факультету аграрного менеджменту
Анатолій ОСТАПЧУК
2023 р.



«СХВАЛЕНО»
на засіданні кафедри виробничого
та інвестиційного менеджменту
Протокол № 8 від «18» квітня 2023 р.
В.о. завідувача кафедри
Марина ДЄЛІНІ

«РОЗГЛЯНУТО»
Гарант ОП «Управління інвестиційною
діяльністю та міжнародними проектами»
Гарант ОП
Лідія ШИНКАРУК

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

**ДЕРЖАВНІ МЕХАНІЗМИ УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИМИ
ПРОГРАМАМИ І ПРОЕКТАМИ**

(назва навчальної дисципліни)

спеціальність	073 «Менеджмент»
освітня програма	«Управління інвестиційною діяльністю та міжнародними проектами»
факультет	аграрного менеджменту
розробники:	доцент кафедри виробничого та інвестиційного менеджменту, к. держ. упр. Дергач А.В. (посада, науковий ступінь, вчене звання)

Київ – 2023 р.

1. Опис навчальної дисципліни

Державні механізми управління інвестиційними програмами і проектами

(назва)

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь		
Освітній ступінь	Магістр	
Спеціальність	073 «Менеджмент»	
Освітня програма	«Управління інвестиційною діяльністю та міжнародними проектами»	
Характеристика навчальної дисципліни		
Вид	Обов'язкова	
Загальна кількість годин	120	
Кількість кредитів ECTS	4	
Кількість змістових модулів	2	
Курсовий проект (робота) (за наявності)	-	
Форма контролю	Екзамен	
Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання		
	денна форма навчання	заочна форма навчання
Рік підготовки (курс)	1	1
Семестр	1	1
Лекційні заняття	15 год.	4 год.
Практичні, семінарські заняття	15 год.	6 год.
Лабораторні заняття	-	-
Самостійна робота	90 год.	110 год.
Індивідуальні завдання	-	-
Кількість тижневих аудиторних годин для денної форми навчання	2 год.	-

2. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Державні механізми управління інвестиційними програмами і проектами» є нормативною навчальною дисципліною та вивчається згідно з навчальним планом підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» спеціальності 073 «Менеджмент» денної та заочної форм навчання.

Головною метою викладання дисципліни «Державні механізми управління інвестиційними програмами і проектами» є отримання знань та навичок щодо управління інвестиційними програмами і проектами, розробки дієвих механізмів державного управління для забезпечення ефективного менеджменту інвестиційно-проектної діяльності підприємств.

Завданням викладання дисципліни «Державні механізми управління інвестиційними програмами і проектами» є підготовка магістрів з питань:

- сутності понять і категорій щодо державних механізмів управління інвестиційними програмами і проектами;
- оволодіння знаннями стосовно основ державних інвестицій та державної інвестиційної діяльності;
- розробки і реалізації механізмів державного управління інвестиційними програмами і проектами;
- державних інвестиційних програм і проектів відповідно до уніфікованої та прозорої процедури;
- порядку відбору інвестиційних проектів, для реалізації яких надається державна підтримка.

Набуття компетентностей:

інтегральна компетентність (ІК):

Здатність розв'язувати складні задачі та вирішувати проблеми у сфері управління інвестиційною діяльністю та міжнародними проектами, що передбачає застосування сучасних теорій та методів інвестиційного та проектного менеджменту у професійній діяльності або у процесі навчання, проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог.

загальні компетентності (ЗК):

ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні

ЗК7. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу

фахові (спеціальні) компетентності (СК):

СК4. Здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів організації

СК7. Здатність розробляти проекти, управляти ними, виявляти ініціативу та підприємливість

Програмні результати навчання (ПРН):

ПРН5. Планувати діяльність організації в стратегічному та тактичному розрізах

ПРН13. Вміти планувати і здійснювати інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення при розробці та реалізації проекту.

3. Програма та структура навчальної дисципліни для повного терміну денної (заочної) форми навчання

Змістовий модуль 1. Загальні підходи до державного управління інвестиційними програмами і проектами

Тема 1. Сутність державної інвестиційної політики

Зміст понять «державне управління», «державне інвестування», «державні механізми управління інвестиційними програмами і проектами». Формування інвестиційних ресурсів. Питання управління державними інвестиційними програмами і проектами. Основні принципи державного регулювання інвестиційних процесів. Фінансування інвестиційних проектів відповідно до державних цільових програм (принцип адресності). Основні шляхи залучення інвестицій. Шляхи підвищення рентабельності підприємств і можливостей самофінансування. Випуск цінних паперів під конкретні проекти для широкого залучення коштів підприємств і населення. Створення галузевих та міжгалузевих фондів амортизації. Зовнішні фінансові джерела інвестиційної діяльності. Внутрішні фінансові джерела інвестиційної діяльності.

Тема 2. Нормативно-правове забезпечення управління інвестиційними програмами і проектами

Історичні аспекти формування сучасної нормативно-правової бази. Державне регулювання інвестиційної діяльності в Україні. Огляд законодавчих актів державного управління інвестиційними програмами і проектами.

Особливості правового регулювання базових умов здійснення інвестиційної діяльності. Проблеми правового регулювання процесів іноземного інвестування. Питання правового регулювання дозвільної системи у сфері інвестування. Правові механізми державного управління щодо нагляду та контролю за діяльністю суб'єктів господарювання. Особливості правового регулювання підтримки інвестиційної діяльності. Правові аспекти регулювання спеціального режиму інвестування. Інструменти правового регулювання інноваційного інвестування. Проблеми правового регулювання фінансового інвестування. Правові механізми регулювання державно-приватного партнерства. Правові аспекти регулювання оподаткування інвестиційної діяльності. Проблеми в сфері нормативно-правового забезпечення управління інвестиціями. Перспективи розвитку законодавчої бази стосовно державного управління інвест- програмами та проектами.

Тема 3. Державна підтримка для реалізації інвестиційного проекту

Органи державної влади, до компетенції яких частково належать функції з управління інвестиційною діяльністю. Система і правовий статус органів державного управління інвестиційною діяльністю. Органи державного управління інвестиційною діяльністю загальної компетенції. Органи міжгалузевого і галузевого управління інвестиційною діяльністю. Державне агентство з інвестицій та управління національними проектами України. Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку.

Фактори, які впливають на інвестиційну привабливість та імідж країни. Макроекономічні та політичні фактори впливу. Особливості корпоративних та суспільно-природничих факторів. Суб'єктивні і об'єктивні чинники впливу.

Змістовний модуль 2. Особливості застосування механізмів державного управління інвестиційними програмами і проектами

Тема 4. Формування механізмів державного управління інвестиційним процесом

Механізми державного управління залученням інвестицій: розвиток індустріальних парків, державна реєстрація інвестиційних проектів у пріоритетних галузях економіки, державний супровід інвесторів в Україні. Додаткові інструменти і механізми державного управління інвестиційними програмами і проектами. Етапи управління інвестиційним процесом.

Концесійне інвестування. Поняття та нормативно-правове регулювання концесійного інвестування. Ознаки Концесійного інвестування. Концесійний договір. Користування надрами.

Тема 5. Залучення іноземних інвестицій та державне регулювання міжнародної інвестиційної взаємодії

Національна стратегія збільшення прямих іноземних інвестицій в Україну. Макропогляд на стан речей щодо прямих іноземних інвестицій. Секторальні аналітичні документи. План Дій та Візія до 2030 року. Підходи до операційного, юридичного та комунікаційного планування. Рекомендації щодо розвитку перспективних галузей для залучення інвестицій та шляхів збільшення притоку прямих іноземних інвестицій в Україну.

Тема 6. Державні пріоритети управління інвестиційними процесами в різних сферах

Механізми державного управління інвестиційними програмами і проектами на фінансових ринках. Державне управління інвестиціями на підприємстві. Банківське кредитування інвестиційних процесів. Державні інструменти стимулювання і мотивації інвестиційної діяльності промислових підприємств. Механізми державного управління інвестиційними програмами і проектами в будівництві. Державне управління фінансовими портфелями. Інвестиційні фактори підвищення конкурентоспроможності економіки.

Тема 7. Оцінка ефективності впровадження державного управління інвестиційними програмами і проектами. Напрями удосконалення управління державними інвестиціями.

Методи оцінки інвестиційних програм та проектів. Розбіжності між проектними і фактичними показниками ефективності інвестиційних програм і проектів, їх причини.

Стратегічні пріоритети державного управління інвестиційними процесами. Державне інвестування як ефективний механізм для стабілізації та підтримки економіки. Формування критеріїв відбору інвестиційних програм, що фінансуються за рахунок державного бюджету в країнах світу. Критерії для відбору програм і проектів. Система критеріїв відбору інвестиційних проектів та програм в Україні з урахуванням європейських стандартів. Алгоритм відбору інвестиційних проектів та програм для державного фінансування. Методичні підходи до розподілу державних капітальних видатків між галузями економіки. Дослідження ефективності державної інвестиційної діяльності в сегментах економіки. Динаміка капітальних інвестицій у сегменти економіки.

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин													
	денна форма							Заочна форма						
	тижні	усього	у тому числі					усього	у тому числі					
			л	п	л	інд	с.р.		го	л	п	лаб	ін	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	
Змістовий модуль 1. Теоретичні і методологічні основи наукового дослідження														
Тема 1. Сутність державної інвестиційної політики	1/2	19	2	2			15	17	1	1				15
Тема 2. Нормативно-правове забезпечення управління інвестиційними програмами і проектами	3-5	18	3	3			12	21		1				20
Тема 3. Державна підтримка для реалізації інвестиційного проекту	6/7	19	2	2			15	17	1	1				15
Разом за змістовим модулем 1		56	7	7				55	2	3				50
Змістовий модуль 2. Особливості застосування механізмів державного управління інвестиційними програмами і проектами														
Тема 4. Формування механізмів державного управління інвестиційним процесом	8/9	16	2	2			12	14	1	1				12
Тема 5. Залучення іноземних інвестицій та державне регулювання міжнародної інвестиційної взаємодії	10/11	16	2	2			12	17		1				16
Тема 6. Державні пріоритети управління інвестиційними процесами в різних сферах	12/13	16	2	2			12	20						20
Тема 7. Оцінка ефективності впровадження державного управління інвестиційними програмами і проектами. Напрями удосконалення управління державними інвестиціями	14/15	16	2	2			12	14	1	1				12
Разом за змістовим модулем 2		64	8	8			48	65	2	3				60
Усього годин		120	15	15			90	120	4	6				110
Курсовий проект (робота) з _____ (якщо є в робочому навчальному плані)			-	-	-		-		-	-	-			-
Усього годин		120	15	15	-	-	90	120	4	6				110

4. Теми семінарських занять

Не передбачено навчальним планом.

5. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Сутність державної інвестиційної політики	2
2	Інвестиційне законодавство: стан, проблеми, перспективи	3
3	Державна підтримка для реалізації інвестиційного проекту	2
4	Формування механізмів державного управління інвестиційним процесом	2
5	Залучення іноземних інвестицій та державне регулювання міжнародної інвестиційної взаємодії	2
6	Державні пріоритети управління інвестиційними процесами в різних сферах	2
7	Оцінка ефективності впровадження державного управління інвестиційними програмами і проектами. Напрями удосконалення управління державними інвестиціями	2
Разом		15

6. Теми лабораторних занять

Не передбачено навчальним планом

7. Теми самостійної роботи

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Сутність державної інвестиційної політики	15
2	Інвестиційне законодавство: стан, проблеми, перспективи	12
3	Державна підтримка для реалізації інвестиційного проекту	15
4	Формування механізмів державного управління інвестиційним процесом	12
5	Залучення іноземних інвестицій та державне регулювання міжнародної інвестиційної взаємодії	12
6	Державні пріоритети управління інвестиційними процесами в різних сферах	12
7	Оцінка ефективності впровадження державного управління інвестиційними програмами і проектами. Напрями удосконалення управління державними інвестиціями	12
Разом		90

8. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня засвоєння знань студентами

1. Рівні наукового пізнання.

1. Сутність державного інвестування.

2. Державна підтримка для реалізації інвестиційного проекту.

3. Удосконалення управління державними інвестиціями.

4. Основні принципи державного регулювання інвестиційних процесів.

5. Інвестиційне законодавство: стан, проблеми, перспективи.

6. Основні шляхи залучення інвестицій.

7. Фінансові джерела інвестиційної діяльності.

8. Поняття інвестиційної стратегії та порядок її формування на підприємстві.

9. Параметри, що характеризують можливості й обмеження розвитку інвестиційної діяльності підприємства.

10. Основні групи об'єктів стратегічного управління.

11. Основні положення Національної стратегії збільшення прямих іноземних інвестицій в Україну.

12. Засади щодо розгортання і функціонування індустріальних парків на території України.

13. Нормативно-правове забезпечення управління інвестиційними програмами і проектами.

14. Фактори, які впливають на інвестиційну привабливість та імідж країни.

15. Основна мета здійснення державного регулювання інвестиційної діяльності.

16. Етапи управління інвестиційним процесом.

17. Переваги розвитку індустріальних парків в Україні.

18. Державна реєстрація інвестиційних проектів у пріоритетних галузях економіки.

19. Державний супровід інвесторів в Україні.

20. Держава, як суб'єкт інвестиційної діяльності

21. Функціональні учасники інвестиційної діяльності

22. Характеристика форм прямого та непрямого впливу держави на інвестиційну діяльність.

23. Міжнародні інститути, що впливають на реалізацію інвестиційної діяльності.

24. Місце України в системі міжнародних рейтингів, що визначають привабливість інвестиційного клімату країни.

25. Використання змінних засобів прямого впливу на стимулювання інвестиційної діяльності в Україні.

26. Використання змінних засобів непрямого впливу на стимулювання інвестиційної діяльності в Україні.

27. Методи і механізми селективного регулювання іноземної інвестиційної діяльності.

28. Тенденції розвитку світового господарства, що обумовлюють активізацію інвестиційної діяльності.

29. Фактори, що обумовлюють надзвичайну важливість створення ефективних інвестиційних механізмів в Україні.
30. Іноземні прямі інвестиції: вплив на економіку країни, форми, особливості реалізації на українському ринку.
31. Функціонування технополісів, технопарків, бізнес-інкубаторів.
32. Значення інноваційної форми інвестицій в структурній перебудові економіки України.
33. Роль держави у здійсненні і удосконаленні структури науково-технічного потенціалу.
34. Державна підтримка інновацій.
35. Фінансування науково-технічної діяльності в індустріально-розвинутих країнах.
36. Досвід країн з ринковою економікою в залученні венчурного капіталу для фінансування інновацій.
37. Напрями реформування державної інноваційної політики на сучасному етапі.
38. Організаційно-економічні основи формування і функціонування інноваційної сфери.
39. Закордонний досвід фінансування інноваційної діяльності.
40. Державна політика щодо залучення іноземних інвестицій та державні гарантії їх захисту.
41. Міжнародна інвестиційна діяльність та її фінансові інститути.
42. Роль іноземного інвестування в розвитку національної економіки та сфери залучення іноземного капіталу.
43. Формування інвестиційної стратегії.
44. Органи державної влади, до компетенції яких частково належать функції з управління інвестиційною діяльністю.
45. Система і правовий статус органів державного управління інвестиційною діяльністю.
46. Органи державного управління інвестиційною діяльністю загальної компетенції.
47. Особливості правового регулювання базових умов здійснення інвестиційної діяльності.
48. Проблеми правового регулювання процесів іноземного інвестування.
49. Питання правового регулювання дозвільної системи у сфері інвестування.
50. Правові механізми державного управління щодо нагляду та контролю за діяльністю суб'єктів господарювання.
51. Особливості правового регулювання підтримки інвестиційної діяльності.
52. Правові аспекти регулювання спеціального режиму інвестування.
53. Інструменти правового регулювання інноваційного інвестування.
54. Проблеми правового регулювання фінансового інвестування.
55. Форми державного регулювання інвестування.
56. Засоби державного регулювання інвестування.

57. Відмінність державного регулювання щодо державних та недержавних інвестицій та суб'єктів інвестування.
58. Правові механізми регулювання державно-приватного партнерства.
59. Правові аспекти регулювання оподаткування інвестиційної діяльності.
60. Державне управління інвестиційними програмами і проектами: причини застосування в умовах ринкової економіки, функції та зміст.
61. Методи державного регулювання інвестиційних відносин.
62. Механізми державного управління залученням інвестицій.

**Тестові завдання для визначення рівня
засвоєння знань студентами**

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ			
ОС «Магістр» Спеціальність «Менеджмент»	Факультет аграрного менеджменту кафедра виробничого та інвестиційного менеджменту 202_ – 202_ навч. рік	ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1 з дисципліни «Державні механізми управління інвестиційними програмами і проектами»	Затверджую В.о.завідувача кафедри
Екзаменаційне питання <i>(максимальна оцінка 10 балів на відповідь на запитання)</i>			
1. Інвестиційна стратегія та порядок її формування на підприємстві.			
2. Інвестиційне законодавство: стан, проблеми, перспективи.			

Тестові завдання різних типів

(максимальна оцінка 10 балів на відповідь на тестові запитання)

- 1. Доповніть твердження вписавши слово у відповідному відмінку: об'єктивні закономірності правильної організації та здійснення державою функцій управління, спрямованих на забезпечення ефективного залучення та використання інвестицій називаються _____.**
- 2. Доповніть твердження вписавши слово у відповідному відмінку: сукупність форм, засобів, методів, правових, організаційних, адміністративних, мотиваційних та інших заходів держави, спрямованих на забезпечення динамічного розвитку суспільства це _____.**
- 3. Державне пряме регулювання інвестиційних процесів включає:**
 - а) прогнозування і планування обсягу державних інвестицій
 - б) визначення умов та виконання конкретних дій щодо державного інвестування
 - в) розміщення державних замовлень та контроль за їх виконанням
 - г) всі відповіді вірні
- 4. Система довгострокових цілей інвестиційної діяльності підприємства, що обумовлені загальними завданнями його розвитку та інвестиційною ідеологією, а також вибір найбільш ефективних шляхів їх досягнення це:**
 - а) інвестиційний ресурс
 - б) інвестиційна стратегія
 - в) прогнозування
 - г) вірна відповідь відсутня

5. Фактори, які впливають на інвестиційну привабливість та імідж країни:

- а) законність та прозорість діяльності уповноважених осіб
- б) зрозумілий порядок залучення інвестицій та наявність пільг для інвестора
- в) сприяння інвестору у його діяльності
- г) всі відповіді вірні

6. Всі види майнових та інтелектуальних цінностей, що вкладаються в об'єкти підприємницької та інших видів діяльності, в результаті якої створюється прибуток та/або досягається соціальний та екологічний ефект це:

- а) дохід
- б) прибуток
- в) інвестиції
- г) об'єкт власності

7. До основних шляхів залучення інвестицій відноситься:

- а) підвищення рентабельності підприємств і можливостей самофінансування
- б) створення галузевих та міжгалузевих фондів амортизації
- в) випуск цінних паперів під конкретні проекти для широкого залучення коштів підприємств і населення
- г) всі відповіді вірні

8. Фінансові джерела інвестиційної діяльності поділяються на:

- а) зовнішні та внутрішні
- б) прямі, непрямі
- в) постійні, тимчасові
- г) всі відповіді вірні

9. До основних принципів державного регулювання інвестиційних процесів належать:

- а) зниження ролі власних джерел інвестування національної економіки
- б) зосередження функції забезпечення інвестиціями на центральному рівні
- в) заморозка централізованих капіталовкладень
- г) фінансування інвестиційних проектів відповідно до державних цільових програм (принцип адресності)

10. Діяльність держави щодо регулювання інвестиційної діяльності з метою реалізації економічної, науково-технічної та соціальної політики це:

- а) моніторинг
- б) державна інвестиційна політика
- в) державна економічна політика
- г) вірна відповідь відсутня

9. Методи навчання.

Під час вивчення курсу для активізації навчального процесу застосовуються:

- ділові ігри,
- проблемні завдання,
- підготовка реферативних доповідей
- інші методи та засоби активізації пізнавальної діяльності студентів.

На лекціях увага студентів зосереджується на проблемних питаннях за структурованим матеріалом з наведенням конкретних прикладів практичного застосування отриманих знань та зарубіжного досвіду вирішення окремих проблем та заохоченням студентів до критичного сприймання нового матеріалу.

На практичних заняттях запроваджуються різні навчальні технології:

- обговорення проблем, дискусії;
- вирішення ситуаційних вправ;
- розв'язання проблемних питань;
- мозковий штурм;
- кейс-методи;
- аналіз конкретної ситуації;
- робота в малих групах;
- рольові та ділові ігри;
- письмовий контроль знань;
- індивідуальне та групове опитування;
- перехресна перевірка завдань з наступною аргументацією виставленої оцінки тощо.

Обов'язковими елементами активізації навчальної роботи студентів є чіткий контроль відвідування студентами занять, заохочення навчальної активності, справедлива диференціація оцінок.

10. Форми контролю.

Основними формами організації навчання під час вивчення дисципліни «Державні механізми управління інвестиційними програмами і проектами» є лекції, практичні заняття, консультації та самостійна робота студентів. Відповідно до вище зазначених форм організації навчання формами контролю засвоєння програми є: самоконтроль, написання модульних контрольних робіт, рефератів, виконання індивідуальних практичних і самостійних завдань, підсумковий контроль – екзамен. Контрольні заходи, які проводяться в університеті визначають відповідність рівня набутих студентами знань, умінь та навичок вимогам нормативних документів щодо вищої освіти і забезпечують своєчасне коригування навчального процесу. Відповідно до «Положення про екзамени та заліки у НУБіП України» (наказ про уведення в дію від 26.04.2023 р. протокол № 10), видами контролю знань здобувачів вищої освіти є поточний контроль, проміжна та підсумкова атестації.

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних (лабораторних та семінарських) занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувачів вищої освіти до виконання конкретної роботи.

Проміжна атестація проводиться після вивчення програмного матеріалу кожного змістового модуля і має визначити рівень знань здобувачів вищої освіти

з програмного матеріалу (рейтингова оцінка із змістового модуля), отриманих під час усіх видів занять і самостійної роботи.

Засвоєння здобувачем вищої освіти програмного матеріалу змістового модуля вважається успішним, якщо рейтингова оцінка його становить не менше, ніж 60 балів за 100-бальною шкалою.

Після проведення проміжних атестацій із змістових модулів і визначення їх рейтингових оцінок лектором дисципліни визначається рейтинг здобувача вищої освіти з навчальної роботи $R_{НР}$ (не більше 70 балів) за формулою:

$$R_{НР} = \frac{0,7 \cdot (R^{(1)}_{ЗМ} \cdot K^{(1)}_{ЗМ} + \dots + R^{(n)}_{ЗМ} \cdot K^{(n)}_{ЗМ})}{K_{Дис}},$$

де $R^{(1)}_{ЗМ}, \dots, R^{(n)}_{ЗМ}$ – рейтингові оцінки змістових модулів за 100-бальною шкалою;

n – кількість змістових модулів;

$K^{(1)}_{ЗМ}, \dots, K^{(n)}_{ЗМ}$ – кількість кредитів ECTS, передбачених робочим навчальним планом для відповідного змістового модуля;

$K_{Дис} = K^{(1)}_{ЗМ} + \dots + K^{(n)}_{ЗМ}$ – кількість кредитів ECTS, передбачених робочим навчальним планом для дисципліни у поточному семестрі;

Наведену формулу можна спростити, якщо прийняти $K^{(1)}_{ЗМ} = \dots = K^{(n)}_{ЗМ}$. Тоді вона буде мати вигляд:

$$R_{НР} = \frac{0,7 \cdot (R^{(1)}_{ЗМ} + \dots + R^{(n)}_{ЗМ})}{n}$$

Рейтинг здобувача вищої освіти з навчальної роботи округлюється до цілого числа.

На рейтинг з навчальної роботи можуть впливати рейтинг з додаткової роботи та рейтинг штрафний. Рейтинг з додаткової роботи додається до рейтингу з навчальної і не може перевищувати 20 балів. Він визначається лектором і надається здобувачам вищої освіти рішенням кафедри за виконання робіт, які не передбачені навчальним планом, але сприяють підвищенню рівня їх знань з дисципліни.

До переліку робіт, за які надаються додаткові бали здобувачу вищої освіти (максимальна кількість 20 балів) відносяться:

- отримання диплому I-го ступеню переможця студентської наукової конференції навчально-наукового інституту чи факультету (коледжу) з відповідної дисципліни;
- отримання диплому переможця (I, II чи III місце) II-го етапу Всеукраїнської студентської олімпіади з дисципліни чи спеціальності (напрямку підготовки) у поточному навчальному році;
- отримання диплому (I, II чи III ступеню) переможця Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з відповідної дисципліни у поточному навчальному році;
- авторство (співавторство) у поданій заявці на винахід чи отриманому патенті України з відповідної дисципліни;
- авторство (співавторство) у виданій науковій статті з відповідної дисципліни;
- виготовлення особисто навчального стенду, макету, пристрою, приладу;

розробка комп'ютерної програми (за умови, що зазначене використовується в освітньому процесі при викладанні відповідної дисципліни).

Рейтинг штрафний не перевищує 5 балів і віднімається від рейтингу з навчальної роботи. Він визначається лектором і вводиться рішенням кафедри для здобувачів вищої освіти, які невчасно засвоїли матеріали змістових модулів, не дотримувалися графіка роботи, пропускали заняття тощо.

Підготовка і захист курсового проекту (роботи) оцінюється за 100 бальною шкалою і далі переводиться в оцінки за національною шкалою та шкалою ECTS.

Підсумкова атестація включає семестрову та державну атестацію здобувачів вищої освіти. Семестрова атестація проводиться у формах семестрового екзамену або семестрового заліку з конкретної навчальної дисципліни. Семестровий екзамен – це форма підсумкової атестації засвоєння здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр. Семестровий залік – це форма підсумкової атестації, що полягає в оцінці засвоєння здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу (виконаних ним певних видів робіт на практичних, семінарських або лабораторних заняттях та під час самостійної роботи) з навчальної дисципліни за семестр.

Здобувачі вищої освіти зобов'язані складати екзамени і заліки відповідно до вимог робочого навчального плану у терміни, передбачені графіком освітнього процесу. Зміст екзаменів і заліків визначається робочими навчальними програмами дисциплін.

11. Розподіл балів, які отримують студенти.

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени та заліки у НУБіП України» (наказ про уведення в дію від 26.04.2023 р. протокол № 10).

Рейтинг студента, бали	Оцінка національна за результатами складання	
	екзаменів	заліків
90 – 100	відмінно	зараховано
74-89	добре	
60-73	задовільно	
0-59	незадовільно	не зараховано

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни $R_{\text{дис}}$ (до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу студента (слухача) з навчальної роботи $R_{\text{нр}}$ (до 70 балів):

$$R_{\text{дис}} = R_{\text{нр}} + R_{\text{ат}}.$$

12. Навчально-методичне забезпечення

1. Навчально-методичний комплекс вивчення дисципліни «Державні механізми управління інвестиційними програмами і проектами» включає робочу програму, курс лекцій, презентаційні матеріали, завдання для виконання

практичних робіт, питання для самопідготовки, комплект тестових завдань для проведення поточного модульного контролю, комплект екзаменаційних білетів.

2. Електронний навчальний курс «Державні механізми управління інвестиційними програмами і проектами»: <https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=5078>

13.Рекомендовані джерела інформації

Основні:

1. Вовчак О.Д. Інвестування: навч. посіб. Львів: «Новий Світ – 2000», 2008. 544 с.
2. Лактіонова О. А. Навчальний посібник з дисципліни «Інвестування». Донецький національний університет імені Василя Стуса. Вінниця, 2019. 256 с.
3. Майорова Т. В. Інвестиційна діяльність : підручник. Київ : «Центр учбової літератури» , 2009. 472 с.
4. Малахівська С. Е. Методологічні аспекти формування інвестиційної політики органів місцевого самоврядування : автореф. дис. ... канд. наук з держ. упр.: 25.00.04. Київ, 2009. 20 с.
5. Національна стратегія збільшення прямих іноземних інвестицій в Україну. URL : <https://ukraineinvest.gov.ua/uk/fdi-strategy/> (дата звернення: 23.04.2023).
6. Пересада А. А. Управління інвестиційним процесом: навч. посіб. Київ: Лібра, 2012. 462 с.
7. Савіцька О. П., Савіцька Н. В. Державне регулювання інвестиційних процесів в Україні. URL : <http://www.nbu.gov.ua> (дата звернення: 03.05.2022).
8. Сазонець І.Л., Федорова В.А. Інвестування: підручник. Київ: Центр учбової літератури, 2011. 312 с. URL : http://xn--e1ajqk.kiev.ua/wp-content/uploads/2019/12/Investuvanniya_Sazonec2011.pdf (дата звернення 23.04.2023).
9. World Investment Report 2016. Investor nationality: Policy Challenges. – Geneva : United Nations, 2016. 218 р. URL : http://unctad.org/en/PublicationsLibrary/wir2016_en.pdf (дата звернення 23.04.2023).

Допоміжні:

10. Гребенюк Н. О. Інвестиційна привабливість: сутність та засоби покращення. *Інвестиції: практика та досвід*. 2012. №13. С. 12-17.
11. Івченко Н.М. Державне регулювання інвестиційної діяльності: сучасний стан та перспективи розвитку. *Вісник Сумського національного аграрного університету*. Серія «Фінанси і кредит». 2012. № 2. С. 24-26.
12. Комарова А.І. Регулювання інвестиційного розвитку України та міжнародний досвід. *Правосуддя – гарант у сфері економічно-правових відносин*. 2013. Т. № 21 (1). С. 147-151.
13. Кравчук Г. В. Реальні інвестиції та їх вплив на економічний розвиток регіону : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.04.01. Київ, 2003. 16 с.
14. Кулініч Т. В. Інвестиції як системоутворювальний чинник впливу на функціонування та розвиток регіону. *Соц.-екон. пробл. сучас. періоду України*. 2009. Вип. 2. С. 420 - 428.
15. Малько К. С. Інвестиційний клімат та інвестиційна привабливість України: чинники їх формування в сучасних умовах. *Актуальні проблеми економіки*. 2015.

№3(165). С. 100-105.

16. Мірошниченко П. І. Активізація використання інвестиційного потенціалу регіону: автореф. дис. ... канд. екон. наук: 08.00.05. Донецьк, 2007. 19 с.

17. Олександренко І. В. Іноземний капітал в структурі джерел фінансування інвестиційних ресурсів регіону : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.05. Луцьк, 2009. 21 с.

18. Пащенко О.В. інвестиційні пріоритети стратегій країн в умовах міжнародної торговельної регіоналізації. *Світове господарство і міжнародні економічні відносини*. 2017. № 18. С. 42-47. URL : <http://global-national.in.ua/archive/18-2017/11.pdf> (дата звернення: 23.04.2023).

19. Поєдинок В. В. Форми та засоби державного регулювання інвестиційної діяльності. URL : <http://www.nbuv.gov.ua> (дата звернення: 03.07.2023).

20. Ревуцька Н. Сучасні інструменти залучення іноземного капіталу. *Цінні папери України*. 2014. № 9. С. 54-58.

21. Рубцова-Каменська Г. Державне управління інвестиційною діяльністю за участю іноземного інвестора. *Господарське право і процес*. 2019 № 107 С. 66-72. DOI: <https://doi.org/10.32849/2663-5313/2019.10.11> (дата звернення: 23.04.2023).

22. Савицька О.П., Савицька Н.В. Державне регулювання інвестиційних процесів в Україні. Вісник Національного університету «Львівська політехніка». *Менеджмент та підприємництво в Україні: етапи становлення і проблеми розвитку*. 2011. № 714. С. 391-398.

23. Свірідова Н. Д. Організаційно-економічне забезпечення регіональної політики залучення іноземних інвестицій : автореф. дис. ... д-ра екон. наук : 08.10.01. Донецьк, 2006. 34 с.

24. Чернуха М. М. Особливості становлення та розвитку адміністративно-правового регулювання інвестиційною діяльністю в Україні. URL : <http://www.nbuv.gov.ua> (дата звернення: 03.05.2023).

Інформаційні ресурси:

25. Господарський кодекс України від 16.01.2003 № 436-IV (зі змінами та доповненнями) URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text> (дата звернення: 03.05.2023).

26. Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. URL : <http://portal.rada.gov.ua> (дата звернення: 23.04.2023).

27. Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України. URL : <http://kmu.gov.ua> (дата звернення: 23.04.2023).

28. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. URL : <http://www.ukrstat.gov.ua> (дата звернення: 13.05.2023).

29. Про інвестиційну діяльність: Закон України від 18.09.1991 № 1560-XII (зі змінами та доповненнями). URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1560-12#Text> (дата звернення: 03.05.2023).

30. Про внесення змін до Закону України «Про інвестиційну діяльність щодо державних інвестиційних проєктів»: Закон України від 22.12.2011 №2623. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1981-19#Text> (дата звернення 01.04.2023).

31. Центральний юридичний портал України URL : <http://studrada.com.ua/libonline> (дата звернення: 23.04.2023).